
Synthese de fréquence 

1. Caractérisation du VCO 

1. Si 𝐶1 = 1𝑛𝐹, 𝑅1 = 10𝑘 Ω et 𝑅2 = ∞, je trouve que 𝑓0 ≈ 7.8 × 104𝐻𝑧 

Alors 𝑓𝑚𝑎𝑥 = 2 × 𝑓0 = 1.56 × 105𝐻𝑧, 𝑓𝑚𝑖𝑛 = 0𝐻𝑧 

La plage de fonctionnement du VCO est 𝟎~𝟏. 𝟓𝟔 × 𝟏𝟎𝟓𝑯𝒛 

   2. 

 

𝑉1 = 1𝑉, 𝑓ℎ𝑎𝑟𝑚𝑜𝑛𝑖𝑞𝑢𝑒 = 1.965𝑘𝐻𝑧 

 

 

 𝑉1 = 2𝑉, 𝑓ℎ𝑎𝑟𝑚𝑜𝑛𝑖𝑞𝑢𝑒 = 21.3𝑘𝐻𝑧 

 
 

 



   𝑉1 = 3𝑉, 𝑓ℎ𝑎𝑟𝑚𝑜𝑛𝑖𝑞𝑢𝑒 = 41.3𝑘𝐻𝑧 

 

 

 

  𝑉1 = 5𝑉 , 𝑓ℎ𝑎𝑟𝑚𝑜𝑛𝑖𝑞𝑢𝑒 ≈ 80𝑘𝐻𝑧 

 
 

 

 

 



  𝑉1 = 8𝑉, 𝑓ℎ𝑎𝑟𝑚𝑜𝑛𝑖𝑞𝑢𝑒 ≈ 138𝑘𝐻𝑧 

 

 

 

 

  𝑉1 = 9𝑉, 𝑓ℎ𝑎𝑟𝑚𝑜𝑛𝑖𝑞𝑢𝑒  =  157𝑘𝐻𝑧 

 

 

 



 𝑉1 = 10𝑉, 𝑓ℎ𝑎𝑟𝑚𝑜𝑛𝑖𝑞𝑢𝑒 = 160𝑘𝐻z 

 
J’ai constaté une linéarité entre la tension d’entrée et la fréquence de sortie. Notamment entre 1V ~ 9V 

 

  𝑓ℎ𝑎𝑟𝑚𝑜𝑛𝑖𝑞𝑢𝑒 = 2𝑘𝐻𝑧 𝑠𝑖 𝑉 ≤ 1𝑉 

  𝑓ℎ𝑎𝑜𝑚𝑜𝑛𝑖𝑞𝑢𝑒 = 20𝑘 × (𝑉-1) si 𝑉 ∈ (1𝑉, 9𝑉) 

  𝑓ℎ𝑎𝑟𝑚𝑜𝑛𝑖𝑞𝑢𝑒 = 160𝑘𝐻𝑧 𝑠𝑖 𝑉 ≥ 9𝑉 

 

 

 

 

 

2. Mesure des plages de capture et de verrouillage 

3  

 

(1) : 𝐶2 = 100𝑛𝐹, 𝐶𝑜𝑚𝑝𝑎𝑟𝑎𝑡𝑒𝑢𝑟 = 𝑃𝐶2 

 
 

 

 



(2): 𝐶2 = 100𝑛𝐹, 𝐶𝑜𝑚𝑝𝑎𝑟𝑎𝑡𝑒𝑢𝑟 = 𝑃𝐶1 

 
        

 

 

 

(3) : 𝐶2 = 10𝑛𝐹, 𝐶𝑜𝑚𝑝𝑎𝑟𝑎𝑡𝑒𝑢𝑟 = 𝑃𝐶2 

 
 

 

 

(4) : 𝐶2 = 10𝑛𝐹, 𝐶𝑜𝑚𝑝𝑎𝑟𝑎𝑡𝑒𝑢𝑟 = 𝑃𝐶1 

 

     

 

4  

(1) :  𝐶2 = 100𝑛𝐹, 𝐶𝑜𝑚𝑝𝑎𝑟𝑎𝑡𝑒𝑢𝑟 = 𝑃𝐶2 



 
 

 

 

(2) 𝐶2 = 100𝑛𝐹, 𝐶𝑜𝑚𝑝𝑎𝑟𝑎𝑡𝑒𝑢𝑟 = 𝑃𝐶1 

 
     

 

 

 

 

 

(3) 𝐶2 = 10𝑛𝐹, 𝐶𝑜𝑚𝑝𝑎𝑟𝑎𝑡𝑒𝑢𝑟 = 𝑃𝐶2 

 

 

 

(4) 𝐶2 = 10𝑛𝐹, 𝐶𝑜𝑚𝑝𝑎𝑟𝑎𝑡𝑒𝑢𝑟 = 𝑃𝐶1 



 

 

 

5.  

(1) : 𝐶2 = 100𝑛𝐹, 𝐶𝑜𝑚𝑝𝑎𝑟𝑎𝑡𝑒𝑢𝑟 = 𝑃𝐶2 

 

Plage de verrouillage = 160kHz 

Plage de capture = 150kHz 

 

 

(2) :  𝐶2 = 100𝑛𝐹, 𝐶𝑜𝑚𝑝𝑎𝑟𝑎𝑡𝑒𝑢𝑟 = 𝑃𝐶1  

 



Plage de verrouillage = 155kHz 

Plage de capture = 155kHz 

 

(3) : 𝐶2 = 10𝑛𝐹, 𝐶𝑜𝑚𝑝𝑎𝑟𝑎𝑡𝑒𝑢𝑟 = 𝑃𝐶2  

 
Plage de verrouillage = 155kHz 

Plage de capture = 155kHz 

 

(4) :  𝐶2 = 10𝑛𝐹, 𝐶𝑜𝑚𝑝𝑎𝑟𝑎𝑡𝑒𝑢𝑟 = 𝑃𝐶1  

 

Plage de verrouillage = 155kHz 

Plage de capture = 155kHz 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



3. Réponse de la PLL a un échelon  

 

(1) : 𝐶2 = 100𝑛𝐹, 𝐶𝑜𝑚𝑝𝑎𝑟𝑎𝑡𝑒𝑢𝑟 = 𝑃𝐶2  

 
 

 

 

(2) :  𝐶2 = 100𝑛𝐹, 𝐶𝑜𝑚𝑝𝑎𝑟𝑎𝑡𝑒𝑢𝑟 = 𝑃𝐶1  

 

 

 

 

 



(3) : 𝐶2 = 10𝑛𝐹, 𝐶𝑜𝑚𝑝𝑎𝑟𝑎𝑡𝑒𝑢𝑟 = 𝑃𝐶2   

 
 

 

 

(4) : 𝐶2 = 10𝑛𝐹, 𝐶𝑜𝑚𝑝𝑎𝑟𝑎𝑡𝑒𝑢𝑟 = 𝑃𝐶1  

 
 

 

 

 



2.  

(1) : 𝐶2 = 100𝑛𝐹, 𝐶𝑜𝑚𝑝𝑎𝑟𝑎𝑡𝑒𝑢𝑟 = 𝑃𝐶2  

𝑡90% = 0.25𝑚𝑠 

 

(2): 𝐶2 = 100𝑛𝐹, 𝐶𝑜𝑚𝑝𝑎𝑟𝑎𝑡𝑒𝑢𝑟 = 𝑃𝐶1  

𝑡90% = 0.5𝑚𝑠 

 

(3): 𝐶2 = 10𝑛𝐹, 𝐶𝑜𝑚𝑝𝑎𝑟𝑎𝑡𝑒𝑢𝑟 = 𝑃𝐶2   

𝑡90% = 0.03𝑚𝑠 

 

(4) : 𝐶2 = 10𝑛𝐹, 𝐶𝑜𝑚𝑝𝑎𝑟𝑎𝑡𝑒𝑢𝑟 = 𝑃𝐶1  

𝑡90% = 0.03𝑚𝑠 

 

3.  

Le temps est plus court si on prend une capacité plus petite. 


